

# Мы Масленую дожидали...

## И дождались!

После целой недели хождения в гости «на блины» настал черед Широкой Масленицы.

Накануне самые хозяйственные прихожанки были заняты важным делом: пекли блины. Одни – чтобы по традиции угостить пришедших на воскресную службу, другие – чтобы поучаствовать в заранее объявленном конкурсе «Блины для зятя» на самый вкусный, самый красивый и самый оригинальный блин. Готовились и артисты фольклорного ансамбля «Миладар» - именно они организуют красочные действия к праздникам.

... И вот во дворе храма начались народные игрища, хороводы и конкурсы. Удивительно, где находит руководитель ансамбля Татьяна Кузнецова все новые и новые забавы! Вроде бы, каждый год миладаровцы рассказывают о днях сырной седмицы, но каждый раз узнаешь что-то неизвестное, о чем не говорилось прежде. Вот и на этот раз был сообщен интересный факт. Оказывается, на масленой неделе было принято наказывать холостых парней. Им вешали на шею полено (символ будущей жены), с которым они должны были ходить по селу весь день.



Согласно традиции в тот же понедельник женщины собирались наряжать Колодку – символ продолжения рода. Вот и наши прихожанки поучаствовали в таком конкурсе.

Под песню «Теща зятя дождала» (а ждала она в среду) был объявлен конкурс на лучший блин. Сколько их – ажурных и с начинкой перепробовало жюри из учащихся детской воскресной школы! Было признано, что самый вкусный блин испекла Елена Чурикова, а самый оригинальный – Павлина Панфилова.

## Королевское хобби

Наталья Володина – по профессии педагог дополнительного образования. Много чего может она делать умелыми руками. Умеешь сам – научи других. Следуя этому лозунгу, она предложила нашим прихожанкам постичь мастерство макраме и вышивки лентами.



Ну а муку для блинов закупал по всей видимости зять. Во времена, когда доставки продуктов на дом не существовало, мешок с мукой приносили, закинув за спину. Вот и зрителям предложили померяться силушкой: кто сделает больше приседаний с отягощением мешком. Как видите, среди участников конкурса оказалась и женщина, Елизавета Жирикова. А победа досталась казаку из Калужского молодежного казачьего отряда, который сделал 50 приседаний!



Казачи показали эффектный номер, продемонстрировав виртуозное владение нагайкой.

Как всегда, активно участвовали в конкурсах дети. Они азартно сбивали валенки, попадали снежком в корзину, с завязанными глазами разбивали горшки.

... Всему на свете приходит конец. Закончился и праздник. Попросив друг у друга прощения, прихожане разошлись по домам, чтобы вечером вновь встретиться в храме на торжественной и трогательной службе, чтобы попросить прощения у Господа и у всех, кого обидели делом, словом или помышлением.

Простите и меня, грешную...

Людмила Быкова

Начали в вышивки лентами. Это рукоделие, возникшее в древние времена, сейчас переживает второе рождение. Известно, что Людовик XV не только любил расшитую одежду, но и сам обожал вышивать лентами и даже дарил свои изделия придворным.

Мы, конечно, не короли, но искусство рукоделия и нам вполне по силам. Уже на первом занятии мы собственноручно (под чутким руководством Натальи) изготовили по два цветка. Правда, моя роза больше напоминала помятую кувшинку, но зато второй цветок получился очень даже ничего. А потренировавшись дома, я осилила и розу.

Вышивкой лентами можно создавать восхитительные картины, украшать одежду и сумки (на снимке Наталья держит в руках детскую сумочку, украшенную вышивкой лентами), диванные подушки и саше под лекарственные травы. Этот вид рукоделия хорош и тем, что не требует длительных временных затрат и позволяет получить достаточно быстрый результат. А это окрыляет.

**Для тех, кто хочет присоединиться: занятия проходят по вторникам с 18 до 19.30.**

**Приходите, не пожалеете!**

# Мы находим, то, что ищем...

Есть замечательная притча. Прочитал ее, хочу поделиться с вами.

*Если спросить муху, есть ли здесь в окрестностях цветы, то она ответит: «Не знаю. А вот навоза, нечистот вон в той канаве полным-полно». И муха начнёт по порядку перечислять все помойки, на которых она побывала.*

*А если спросить пчелу: «Не видела ли ты здесь в окрестностях какие-нибудь нечистоты?» — то она ответит: «Нечистоты? Нет, не видела нигде. Здесь так много благоуханных цветов!»*

*Муха на самом цветущем лугу найдёт нечистое место и сядет на него, а пчела в самом вонючем болоте отыщет цветок лотоса и соберёт с него нектар.*

Если сжать эту притчу до одной фразы, то выходит:

**Мы находим только то, что ищем.**

А что же нам искать, христианам? В чем наши поиски? Что нам надо от жизни? У каждого человека свой, индивидуальный ответ на это. Кому-то нужны деньги, кому-то карьера, кто-то нуждается в отдыхе. Но если заглянуть в себя, в свою душу, вдумчиво, серьезно и глубоко, то окажется, что все мы ищем путь. Путь к Господу.

Кто-то - целенаправленно, через тяжелые личностные переживания, переосмысление своих жизненных обстоятельств. Меняя свои оценки, а где-то и порой и вовсе отказываясь от них.

## Через книгу – к добру и свету

Уже не первый год в библиотеке храма отмечается День православной книги. В этот раз наши библиотекари решили начать встречу с прихожанами с экскурсии по разделам, позволяющим ориентироваться в мире книг.

Широко представлены в библиотеке жития святых, святоотеческое учение, художественная литература. Есть книги по церковно-славянскому языку, психологии семьи, медицине, православной кухне, что особенно востребованного в дни Великого поста.

В последнее время стали чаще жертвовать книги. На полках появились собрания сочинений Пушкина, Лермонтова, Чехова.

Целый стеллаж занимают диски с историческими и документальными фильмами, в том числе о паломничестве по святым местам.

Немало в библиотеке дисков с аудиокнигами, что особенно ценно для пожилых, у которых глаза быстро устают от чтения.

Как-то раз прихожанка с ослабленным зрением обратилась с вопросом: нет ли аудиозаписи молитв к Святому Причастию. Такой в наличии не оказалось, но библиотекари нашли молитвы в интернете, записали на диск и дали

Кто-то - неосознанно, двигаясь вниз, по реке жизни, стараясь облегчить себе свое нелегкое бытие, хоть немного утешить свою страдающую душу. Пытаемся пройти этот Путь, подняться по этой лестнице хоть чуть-чуть вверх. Хоть немножко. Стать ближе к Отцу Небесному. Наверно, это и есть наша духовная жизнь, этот путь, эта лестница вверх

Сейчас идёт Великий Пост. Время серьезных размышлений, и поисков. Поисков преград в своей душе на пути к Господу. У каждого свой, индивидуальный план по расчистке души, каждый борется со своими личными грехами. Силы тут нужны немаленькие, и тут нам Бог в помощь. Только с Его помощью можно сделать маленькое движение вверх по этому Пути, по этой лестнице. Господь и научит, и поможет.

**Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас;**

**Возьмите иго Мое на себя и научитесь от Меня, ибо Я кроток и смирен сердцем, и найдете покой душам вашим;**

**Ибо иго Мое благо, и бремя Мое легко (Мф 11:28-30).**

Приходите в храм, не ленитесь. Здесь мы обретаем силу от соборной молитвы, здесь мы получаем от Господа силу трансформировать нашу душу по слову Божьему. Здесь на нас опускается особая благодать, которую чувствует каждый. И помните: скоро Пасха, скоро Воскресение Христово. И весь наш молитвенный труд, весь наш пост будет вознагражден радостью духовной!

Мир вам.

Сергей Руднев

прихожанке к великой ее радости. Женщина смогла достойно подготовиться к причастию и через какое-то время заметила, что зрение чудесным образом (милостив Господь к рабам Своим!) стало возвращаться.

Любители чтения обменялись впечатлениями о любимых книгах.

- Новоначальные зачастую не знают, с каких книг начинать духовное возрастание, - заметила Татьяна Семенидо. – Поэтому беседы в библиотеке очень важны. Здесь встречаются духовные братья и сестры, с которыми всегда есть что обсудить.

Для Нины Чикобава книгой-открытием стали «Несвятые святые» Тихона Шевкунова. После чтения рассказов о монахах и мирянах ей стало ясно, что святые зачастую живут рядом с нами. Просто мы не замечаем их святости.

О любимой книге («Об образе Божиим» Б. Ганаго) рассказал Сережа Бреславец.

Для Марины Старцевой настольной стали «Пять огласительных бесед».

Людмила Быкова порекомендовала прочитать «Не продавайте жемчужное ожерелье» Н. Сухининой и «Толкование на Евангелие от Марка» епископа Василия Кинешемского, а Наталия Ширяева – книги о преподобном Серафиме Вырицком и отце Иоанне Миронове.

Обмен мнениями в библиотеке показывает, что книги – это ключики, которыми открываются сердца и помогают нам, немощным, духовно возрастать.

